

EL CLAMOR

PERIODICO ADMINISTRATIVO, CIENTIFICO, LITERARIO Y ORGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO DE LA PROVINCIA

FUNDADOR: FRANCISCO GONZALEZ CERINA

Año XXXII

Impres. a. Redacción y Administración, calle del
Escultor V. Ciano, núm. 12.—Teléfono núm. 15.

CASTELLÓN
LUNES 31 DE MAYO DE 1915

Toda la correspondencia se dirigirá a la Adminis-
tración.

Núm. 5781

SALVANDO LA RAZA

Todo se mueve y se agita en torno, igualmente: nubelante de vida nueva e retuerca a fibilar la vieja vida. Sólo España no espera nada, no quiere nada, a nadie aspira ni en sueños. Miedos en su vida crecida, lamentable, paseándose con tristeza, vemos huiendo la mente la labor de los guiones en el cuerpo que se descomponen.

Lo que brilla Morena, lo que sente Mequideas, lo que inventura Roma o nos—todos en sus esfuerzos y esfuerzos—aspiran al sonido de las campanas de los pueblos, en toda la manifestación de la vida nuestra; y el chiste más de un poeta, incluyendo la frase vulgar: «¡Ay, la raza!» y pliegado en el fondo, de un público constreñido e incluido, fija su atención de otras gentes en otras, que los quieren, los rechazan, los abandonan a los cuchillos, creyendo el amor perseguido en una cosa ajena. Y este es nuestro vivir en el que también en tanto que se mueve, y cada noche por suerte, por realizar esperanzas, por afumar ilusiones.

Al encender en el extremo de la actividad mental de que nuestras gentes son capaces, aparece el germanofilia exaltado a exaltado francofilia, dirigiendo con calor sobre las probables triunfos y adjudicando leyes terribles para el día de la victoria definitiva.

Todo es Morena, para unos; todo es Alemania, para otros; para éstos, Austria; para aquéllos, Bélgica e Irlanda, Rusia o Sicilia; para ninguno Bélgica, para nadie la madre patria: sólo al que exalta, viene él fuera un temido berrido ha tiempo en las almas.

De vez en cuando, a lo mejor de la discusión inflamada, se oye la voz de la triste patria, que como vieja mendiga tiene lo mismo desde el palmo en que yace, y llena la lluviosa del pan de que carece, del pan que debiera celebrar si sus hijas fueran otras, del pan que le roban, elles holgadas, del pan que en abundancia tuvo y que pierde por horas de ánimos... ¡Pero la lluvia de pan no ha hecho que brillen los ojos de la justicia!

EFEMERIDES BIOGRAFICAS

31 DE MAYO

FRANCISCO JOSE HAYDN

Músico compositor austriaco. Hijo de un pobre carpintero, después de mil contratiempos, penurias y miserias, se vio a él visto considerado de todos y casi apolillado. Escrito en todos los géneros, pero sin importancia, adquirió en la música instrumental, pudiéndole darle que fuese el creador de la sinfonía. Ha dejado 882 producciones. El pensamiento es siempre sencillo, claro y elegante; y por más que en sus óperas el sentimiento dramático sea de ordinaria débil en el género religioso, sobre todo, con inspiración, rayando en la maravillosa, hace de su arte la expresión más genuina de los movimientos del alma y de las más sutiles concepciones de la faz artística. (1732-1809)

temblaba por mi alma rebelde, que de un instante a otro podía verse llamada a comparecer ante el juez Supremo.

Una sola cosa me calmaba, si quería fijarse momentáneamente: la presencia de Rodolfo; pero mi hijo no se encontraba a gusto en la triste alcoba de su madre enferma, en aquella estancia sin luz; le apenaba ver a su mamá, antes tan risueña, y entonces macilenta, extenuada, pálida y llorando siempre. La tristeza que le invadía era tan elocuente, que yo, en mi deseo de evitar impresiones pesadas, le despedí inmediatamente.

Con frecuencia se recibían cartas de mi padre, preguntando por mi estado y dando noticias suyas. Había escrito al coronel de Federico y a diferentes autoridades mi itinerario, sin recibir contestación. En cuanto se publicaba una relación oficial de bajas, se apresuraba a ponerme un telegrama concibido en los siguientes términos: «No figura el nombre de Federico».

—Temo que me engañéis —dijo un día a mi tía—. Es posible que sepáis que ha muerto hace ya tiempo y que me lo ocultéis.

—Te juro que no.

—Me lo juras por Dios, por la salvación de tu alma?

—¿A Alsen? ¡Qué idea, hija mía!

—Quiero visitar el sitio donde Federico cayó herido o...

—Por la salvación de mi alma!

El juramento me hizo un bien infinito. Abri mi corazón a la esperanza: de un instante a otro creía que legaría carta o telegrama; si ola en la estancia inmejorable a la mía algún rumor de pasos, me figuraba que los daba el cartero. E, consuelo real, sin embargo, me lo proporcionó el nuevo armisticio pactado, precursor, a no dudar de la paz. Al día siguiente del en que recibí nueva tan venturosa, probé por primera vez, a levantarme. ¡La paz! ¡Dice y bienhechor pensamiento! Vendrá tarde para mí. No obstante este temor, penetró hasta el fondo de mi alma una sensación de bienestar infinito. Por lo menos, dejaría de acosarme las visiones de escenas de carnicería en las cuales tomaba parte activa Federico.

—Gracias a Dios, te veo casi curada —me dijo un día mi tía María, ayudándome a tenderme sobre una chaise longue, cojada junto a la ventana abierta. Pronto podremos emprender el viaje a Grünitz.

—En cuanto tenga fuerzas, iré a Alsen.

—A Alsen? ¡Qué idea, hija mía!

—Quiero visitar el sitio donde Federico cayó herido o...

piado para desarrollar su potente inspiración. Es una energética página dramática que por sí sola habría acrecido a Wagner si cuando la escribió no hubiera poseído ya celebridad mundial,

—Tristán e Isco obtuvo interpretación acabada, tanto que el público rompió en estruendoso aplauso.

Aún duró la ovación tributada a la orquesta cuando se dió comienzo a «París», también de Wagner, tesoro digno de la mentalidad del autor del «Anillo del Nibelungo» y de «Los nómadas de la selva», obra que, no obstante su marcado sabor mítico, es una preciosidad musical que encanta por su delicadeza y belleza.

Durante su interpretación los oyentes no cesaban de manifestar su asombro ante la labor inmensa del maestro y su perfección.

Y, finalmente, cerró el grandioso programa la «Rapsodia húngara número 2», de Litz Frant ya conocida y que resulta, como se dice en el programa, un «bouquet de canciones de Hungría, hermosas y artísticamente combinadas, alternando trozos armoniosos y finos con otros fogosos y brillantes».

Las continuas y largas ovaciones que resonaron al finalizar cada una de las piezas ejecutadas fueron prueba bien manifiesta del entusiasmo despertado por la Sinfónica con su magistral e incomparable ejecución, sobre todo en la «Sexta sinfonía» de Beethoven, en que fueron tan insistentes los aplausos que el maestro Árbós tuvo que presentarse en escena distintas veces.

Como prueba de agraciado por las ovaciones tributadas, la Sinfónica interpretó la salve «Cabalga de las Wakyras», una de las más hermosas páginas de genio de Bérenger, cuyo final fue interrumpido con estruendosos aplausos.

En conclusión, el concierto del sábado fué un triunfo más de la laureada Orquesta Sinfónica y uno de los actos que más han deleitado al público castellano. Añádase pues, una hoja más de laurea a la corona que ostentan los profesores madrileños, a quienes felicitamos con verdadero entusiasmo por su grandiosa labor.

Ojalá tengamos ocasión de aplaudirles otra vez, cosa que vamos bastante difícil.

Hasta aquí la breve reseña que del concierto del sábado ha sido posible hacer y que no da siquiera idea de portentoso trabajo de la Orquesta Sinfónica y menos del ilustre a cargo por el maestro Árbós, maestro de los maestros.

Después de las anteriores líneas obligadas es consignar nuestro disgusto por no haber visto coronados por el éxito pecuniario el benéfico fin de la velada, la importancia de la Sinfónica y los esfuerzos realizados por la Comisión organizadora.

De todos modos no se puede negar que el Teatro presentaba sorprendente aspecto, viéndose en las butacas bellas señoritas y público distinguido y en las plateas, palcos, anfiteatro y entradas generalmente numerosos admiradores de los eminentes autores antes citados.

Para los que tuvimos el honor de asistir al concierto fué en resumen una gran noche.

• • •

Me fué imposible terminar la frase comenzada.

—Corro a buscar a Rodolfo —dijo mi tía, sabiendo que la presencia del niño era el remedio más eficaz de dispersar por un momento mis pesados funebres.

—No, ahora no; prefiero estar sola, sin tu favor, mi querida tía, si sientes tú también. Estoy rendida, y me parece que podría conciliar el sueño.

—Muy bien, hija mía. Ahí tienes la campanilla. Si algo necesitas, llama.

—¿Has pasado el cartero?

—Todavía no.

—Si traes algo, despiértame.

Cerré los ojos. Mi tía siguió caminando sobre las puntas de los pies. Todos en la casa se habían acostumbrado a andar sin ruido durante el tiempo de mi enfermedad.

No era mi intención dormir, sino que dar sola con mis pensamientos. Me encontraba en la misma estancia y sobre el mismo mueble que la vispera de la marcha de Federico. Lo mismo que aquel día alegre, el catorce era sofocante, sobre el velador había colocado un jarro de rosas y se oían a lo lejos los golpes del cuartel. No me fué difícil dar un salto atrás y acostarme en la misma disposición de espíritu en que me en-

contré aquél día. ¡Ah! ¡S' hubiese podido dormir y sonar, como en aquella ocasión, que se abría la puerta y que mi marido, mi tesoro, se acercaba a mí!

Exhalaban las rosas sus penetrantes perfumes. Rasgaban el aire a lo lejos las agudas notas de los carínes. Poco a poco perdí la noción exacta del presente y creí volver a aquella hora alejada del pasado. Me obsesionó el pensamiento de que iba a abrirse la puerta, de que Federico iba a entrar. Si quería verme necesitaba sentir que mis ojos estaban abiertos. Pensos me fué el esfuerzo, dado el estado de somnolencia en que me hallaba, pero conseguí levantar imperceptiblemente los párpados y, en el umbral de la puerta, vi, en efecto, a mi Federico, a mi marido adorado.

Rompi a sollozar. ¡No, no era Federico; era una alucinación! El rayo de dicha que acaba de bajar a la infinidad.

—Oh, Federico miol —suspiré —(Oh,

dulce esposo perdido)

—Marta, Marta adorada!

—¡Cómo! ¡La voz era real! ¡Era la suya!

Eran sus brazos los que me estrechaban! ¡No, no soñaba! ¡Mi Federico me apretaba contra su corazón!



Don MARCELO AZCÁRRAGA y POLMEAR, capitán general y presidente del Senado, fallecido recientemente en Madrid.

TEATRO PRINCIPAL

La Sinfónica de Madrid

Gloriosa jornada artística la de sábado; gloriosa para los artistas que de esa forma tienen una satisfacción en su espíritu; se burlan; se esfumaron; y un día el viajero llega a asentarse sobre sus ruinas y a meditar sobre sus grandes y sobre sus miserias.

¿Será siempre un rebaño las innumerables razas españolas? Temeas que se en las virtudes de la raza; pero no debe mas evadir que razas como la nuestra han desaparecido en el camino de la vida, y que se precisa levantar el peso de los abusos, el corazón de los que rinden los ojos, de los que se inclinan hasta las leyes y leyes y se humillan en el polvo.

Despertemos el hombre con todas sus pasiones, con las sus fuerzas, con todo su amor a la vida, y en el pecho de cada español pongamos una lámina de deseos, de aspiraciones, de ansias de gloria y anchuras de grandeza.

Solvemos la raza pasando por encima de los muertos que nos cierran el paso.

Con religioso silencio, con atención sin límites, fué suboreado el exquisito programa por la distinguida concurrencia que llenaba gran parte de nuestro hermoso coliseo.

La obertura titulada «Carnaval», del eminente compositor bohemio Dvorak, fué interpretada tan maravillosamente que nos es difícil encontrar palabras para alabar el trabajo que en ella realizan los profesores. Lo propio ocurrió con «Le rouet d'Ompha», poema sinfónico de Camilo Saint-Saens, bordado de manera brillante por todos, pero especialmente por los profesores de cuerda de la Sinfónica.

Siguieron luego las «Danzas españolas», de Enrique Granados, obra que es un prodigo de orquestación y contiene hermosas páginas que delectan y recrean.

En la ejecución de la segunda parte del programa fué interpretada la gran pastoral de Beethoven titulada «Sexta Sinfonía», monumental composición que describe maravillosamente las dulces impresiones que se experimentan en la piedra del campo, donde se oyen con encanto y combinados los dulces cantos del ruiseñor, la codorniz y el cucullo, los alborotos de la Naturaleza y la serena calma renacida tras la tempestad, sabiamente imitadas por los talentos del profesor que compone la Sinfónica.

Después de las anteriores líneas obligadas es consignar nuestro disgusto por no haber visto coronados por el éxito pecuniario el benéfico fin de la velada, la importancia de la Sinfónica y los esfuerzos realizados por la Comisión organizadora.

En la ejecución de la tercera parte de la obra fué interpretada la «Cabalga de las Wakyras», una de las más hermosas páginas de genio de Bérenger, cuyo final fue interrumpido con estruendosos aplausos.

En conclusión, el concierto del sábado ha sido posible hacer y que no da siquiera idea de portentoso trabajo de la Orquesta Sinfónica y menos del ilustre a cargo por el maestro Árbós, maestro de los maestros.

En concierto, el concierto del sábado ha sido posible hacer y que no da siquiera idea de portentoso trabajo de la Orquesta Sinfónica y menos del ilustre a cargo por el maestro Árbós, maestro de los maestros.

En concierto, el concierto del sábado ha sido posible hacer y que no da siquiera idea de portentoso trabajo de la Orquesta Sinfónica y menos del ilustre a cargo por el maestro Árbós, maestro de los maestros.

En concierto, el concierto del sábado ha sido posible hacer y que no da siquiera idea de portentoso trabajo de la Orquesta Sinfónica y menos del ilustre a cargo por el maestro Árbós, maestro de los maestros.

En concierto, el concierto del sábado ha sido posible hacer y que no da siquiera idea de portentoso trabajo de la Orquesta Sinfónica y menos del ilustre a cargo por el maestro Árbós, maestro de los maestros.

En concierto, el concierto del sábado ha sido posible hacer y que no da siquiera idea de portentoso trabajo de la Orquesta Sinfónica y menos del ilustre a cargo por el maestro Árbós, maestro de los maestros.

En concierto, el concierto del sábado ha sido posible hacer y que no da siquiera idea de portentoso trabajo de la Orquesta Sinfónica y menos del ilustre a cargo por el maestro Árbós, maestro de los maestros.

En concierto, el concierto del sábado ha sido posible hacer y que no da siquiera idea de portentoso trabajo de la Orquesta Sinfónica y menos del ilustre a cargo por el maestro Árbós, maestro de los maestros.

En concierto, el concierto del sábado ha sido posible hacer y que no da siquiera idea de portentoso trabajo de la Orquesta Sinfónica y menos del ilustre a cargo por el maestro Árbós, maestro de los maestros.

En concierto, el concierto del sábado ha sido posible hacer y que no da siquiera idea de portentoso trabajo de la Orquesta Sinfónica y menos del ilustre a cargo por el maestro Árbós, maestro de los maestros.

En concierto, el concierto del sábado ha sido posible hacer y que no da siquiera idea de portentoso trabajo de la Orquesta Sinfónica y menos del ilustre a cargo por el maestro Árbós, maestro de los maestros.

En concierto, el concierto del sábado ha sido posible hacer y que no da siquiera idea de portentoso trabajo de la Orquesta Sinfónica y menos del ilustre a cargo por el maestro Árbós, maestro de los maestros.

En concierto, el concierto del sábado ha sido posible hacer y que no da siquiera idea de portentoso trabajo de la Orquesta Sinfónica y menos del ilustre a cargo por el maestro Árbós, maestro de los maestros.

En concierto, el concierto del sábado ha sido posible hacer y que no da siquiera idea de portentoso trabajo de la Orquesta Sinfónica y menos del ilustre a cargo por el maestro Árbós, maestro

Pida V. leche condensada

LA VICTORIA

El señor juez de instrucción ha ordenado ser puesto en libertad José Valls Trover, detenido a raíz del crimen de Cubaner, en vista de haberse comprobado que no tiene cometido alguno en la comisión de este hecho.

El padre, José Valls Pitarch, continúa aún preso en estos cárceles.

El primer teniente (C. R.) de la guardia civil, recientemente ascendido don Ricardo Magide, ha sido destinado a la comandancia de esta provincia.

Ha sido repartido el número del Boletín de la Estadística municipal de Castellón, correspondiente al pasado mes de abril.

El trabajo es de tanto mérito como los hasta ahora publicados.

Nuestro querido amigo don Juan Bautista Serra, director del Colegio Viejo de Burriana, ha sido nombrado, en virtud de concurso, ayudante de Letras de este Instituto general y técnico.

Por la superioridad ha sido aprobado el proyecto de adquisición de la travesía de esta capital de la entradera de Castellón a Tarragona, así como su importe de ejecución por contrata, que asciende a la cantidad de 92.555 45 pesetas.

Las claves pasivas del Estado, podrán percibir sus haberes del presente mes en la forma siguiente:

Junio 1.—Mantenimiento civil y militar, jubilados y remunerarios.

2.—Retiradas.

5.—Los que hayan dejado de percibir en los días anteriores señales de vida.

La comisión provincial ha acordado celebrar su primera sesión del próximo mes de Junio, el día 4.

Ha sido presentado en este gobierno civil el reglamento de la sociedad de recorridos mixtos «La Luz del día», de Vall de Uxó.

Ha pasado el informe de la Comisión provincial al presupuesto carcelario del partido judicial de Llorente.

Las sesiones que desde el día 1 al 8 del próximo mes celebrará la comisión mixta de reclutamiento, serán para proceder al juicio de exenciones de los mozos de esta capital.

El día 14 de junio próximo a las diez horas de su mañana tendrá lugar en las Casas Consistoriales de esta ciudad la segunda subasta de las obras de un depósito de cemento armado para agua en el pozo de la partida de Estebar, de este término bajo el tipo y plazo de condiciones que se halla de manifiesto en la secretaría del ayuntamiento hasta el día del remate.

Confeccionada la matrícula del arbitrio sobre sport eleísta, correspondiente al año actual, queda expuesta al público, por término de ocho días, en la oficina de recaudación, fin de que los interesados puedan formular las reclamaciones pertinentes.

Durante dicho plazo se admitirán nuevas inscripciones sin recargo alguno y transcurrido el mismo se procederá por la guardia municipal a la detención de todos los que circulen sin la correspondiente placa, incurriendo los defraudadores en la multa equivalente al cuádruple del valor del arbitrio.

Para general conocimiento de los señores socios del Ateneo Radical, se les participa desde estas columnas que la eludida sociedad tiene ya verificado el traslado a la calle de San Vicente número 2 planta baja.

Por este gobierno civil se ha concedido permiso a don Vicente R. Alós para establecer una instalación eléctrica con destino al alumbrado del pueblo de Monejar.

MILITARES:

La revista de comisario correspondiente al próximo mes de junio, tendrá lugar el día 3, siendo preseante forceps justificantes en la secretaría del Gobierno militar a los nueve horas de dicha hora para retención de los diez.

DE INSTRUCCIÓN:

Los maestros nacionales, don Manuel Fresno y don Eduardo Esteve, han elevado una instancia a la dirección general, reclamando el no haber sido incluidos en la relación de maestros nacionales ascendidos.

TEATRO:

Los maestros nacionales, don Manuel Fresno y don Eduardo Esteve, han elevado una instancia a la dirección general, reclamando el no haber sido incluidos en la relación de maestros nacionales ascendidos.

Y CINES

TEATRO PRINCIPAL.—El próximo jueves debut de la notable compañía de comedia dirigida por Ernesto Vilches y en la que figura la eminentísima primera actriz Rafaela Abadía.

El abono será solo de cinco funciones, estrenándose «El Gato», «La Espuma de Champagnes», «Lluvia de hijos», «El amigo Teddy» y «El tren rápido».

Queda abierto el abono en la contaduría del Teatro.

NOTAS MUNICIPALES

A Vicente Gimeno Michavila autorizándole para edificar una casa en los números 8 y 10 de la calle de Ruiz Zorrilla.

—Al capitán general de la región remitiéndole una instancia de Manuel Cataño Nos, alegando una excepción de so brevenida.

SUCESOS

Castellón.—Por escandaloso.

Los vecinos de este Juan Roig Forcada, Francisco Bombol y Francisco Gómez han sido multados por el señor gobernador con 75 pesetas por promover en la madrugada del domingo un festejo escénico en la calle 1.º de Mayo.

Otro que paga quince

Por idéntico motivo, pero en su propio domicilio, ha sido multado Joaquín Bañón Llorente, con 15 pesetas.

AUDIRNCIA

Ante el tribunal del Jurado ha comparecido hoy el vecino de Alcalá de Chivert, Severiano Demetrio Martí, acusado por malversación de caudales.

Han actuado: como acusador don Tiburcio Martínez y como defensor don Carlos Sanz.

Procuradores los señores Adell y Bel.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS.—Ramona Peris Guillamont, Extramuros; Emilio Morales Piñeja, Casa Beneficencia; Francisco Ortiz Soler, San Vicente, 61; Quintina Fornés Mantique, Buenavista, Grao; Francisca Ortiz Viciana, Ribaeta, 20.

DEFUNCIONES.—Andrés Alonso Mercé, 40 años, Hospital; Angel Salas Alcaraz, 18 meses, Zaragoza, 16.

MATRIMONIOS.—Vicente Ferrando Sorribes con Vicenta Basiero Gómez; José Monferrer Galicón, con Teresa Agustín Hernández; José Orlandes Ortiz con María Meliá Mateu; Juan Aparicio Mor con María Barberá Vidal; José Llorens Viciana con Asunción Aparicio Llorena.

Por este gobierno civil se ha concedido permiso a don Vicente R. Alós para establecer una instalación eléctrica con destino al alumbrado del pueblo de Monejar.

Un aviso

Washington.—Alemania dirige un aviso a los armadores norteamericanos recomendándoles no atravesen la zona neutral de guerra sin tomar grandes precauciones, asesinando a todas las

casas que la componen.

Cuenta un himno a la política que desarrollan los elementos que integran las derechas, fustigando duramente a las izquierdas,

Ataca también a las masillas monárquicas taurinas elegiendo en cambio la extensión del señor Muñoz, para el cual tiene frases de alabanza.

Habla de la política interna, encogiéndose a los perdedores y alianza con Francia e Inglaterra, fomentando las luchas centrales.

A su propósito del conflicto interno habla de las campañas de los ejércitos, desestimando a los rediles.

El discurso del señor Mella continúa, continuando aún en él de la neutralidad.

Costa todo lo colgado alrededor, redile en Madrid aviste al acto.

Serrano

CUARTA CONFERENCIA

Madrid 31, 6'30

Contra las manifestaciones

El señor Sánchez Guerra también con los peronistas de la Legión confirmó lo expresado el señor Dato, agregando que el mismo ha en su contra la celebración de manifestaciones análogas a las que vienen agraviar en este sector.

Se dispone el ministro de la Gobernación a reprimir en cualquier sector de la fuerza que se intente, agregó que la represión será más dura cuando la justicia sea lo suficiente que preste servicios a cada uno, sin que medie más que las que correan temores en las circunstancias de los jueces.

Unas gestiones

Ginebra.—Se anuncia el envío a Bucarest de una misión especial, presidida por el príncipe Wladimir, a un baque escuadrado que tomó por suyas porque sus fuerzas no eran suficientes para hacer ver las señales de neutralidad.

Sobre unas víctimas

Londres.—Un despacho oficial dice que en la pérdida del «Tríumphant» fallecieron 120 oficiales y 111 marineros muertos y 42 desaparecidos.

Nuevos oficiales

Roma.—Se ha firmado un decreto autorizando a los italianos residentes en los países belligerantes que posean un título universitario, para obtener el grado de oficiales de la reserva.

TERCERA CONFERENCIA

Madrid 31, 5'30 a

Las opiniones del general Leroux

El señor Dato, hablando esta mañana con los periodistas, les ha dicho que se ha exagerado cuanto se pone en boca del lustre jefe de los rojos, puesto que según informes que tiene el gobierno por conducto que le merece entera credibilidad, se ha tergiversado y atribuido al señor Leroux conceptos que no ha emitido.

Apresurado de los manifestaciones llevadas a cabo ayer en Madrid con motivo de los conceptos atribuidos al señor Leroux, agregó el señor Dato que, desde que estalló el conflicto internacional, el gobierno acordó mantenerse en la más completa neutralidad sin que causa alguna le haya hecho cambiar de conducta.

Negó, por lo tanto, los rumores que circulan estos días asegurando que el gobierno piensa abandonar la neutralidad.

Entierro del señor Azcárraga.

Con el ceremonial de costumbre ha tenido lugar el entierro del general Azcárraga, el que se le honró con todos los honores de capitán general.

Las tropas cubrieron la carrera.

Al triunfo se ha establecido representación de todas las partidas, el gobierno, los miembros del Senado y Congreso y numerosos oficiales.

Discurso de Mella

A las cuatro de la tarde ha comenzado la conferencia que los legitimistas han organizado al señor Vázquez de Molina.

La sala del Teatro de la Zarzuela ofrece imponente aspecto, viéndose las localidades ocupadas, especialmente las palmas, por muchas señoras.

Al aparecer el orador en la tribuna ondeada en el escenario se aplaudió.

Comienza su oración explicando las causas que la motivan y dirigiendo un saludo a la concurrencia.

Canta un himno a la política que desarrollan los elementos que integran las derechas, fustigando duramente a las izquierdas,

Ataca también a las masillas monárquicas taurinas elegiendo en cambio la extensión del señor Muñoz, para el cual tiene frases de alabanza.

Una mujer muerta por tren.

Está tarde al pasar el tren entre Barcelona y el 16 número 72, en el paso nivel de la carretera de Sant Joan a Tarragona, frente a la 12 de Tarragona, de este término municipal ha arrollado a una mujer, de edad media, envuelta en una manta, destrozándola totalmente.

Por este motivo el Ayuntamiento de Montenegro se ha cruzado en numerosos telegramas, con el visto bueno del Interventor de dicha población.

Telegramas

Roma.—Entre el rey de Italia y de Montenegro se han cruzado numerosos telegramas, con el visto bueno del Interventor de dicha población.

Mayoral

CONSEJO de las enfermeras

Tratamiento de las enfermedades

de los soldados

fuente

Más que depende de la motivación de los acontecimientos.

Todos los días en los hospitales militares se realizan operaciones quirúrgicas.

Enfermedades que se producen en el combate.

Enfermedades que se producen en el servicio.

Enfermedades que se producen en

FOSFO-FITO-KOLA-ALÍNO



Novísima medicación fosforada.—Fósforo orgánico de las semillas de los cereales y Nuez de Kola granuladas.—Poderoso tónico reconstituyente.—De positivos resultados en la anemia, tuberculosis, escrofulosis, rachitis, impotencia y en las convalecencias.—RECOMENDADO POR TODAS LAS ENFERMEDADES MÉDICAS.

Se vende en las principales farmacias y droguerías de España.

Frasco grande, 5 pesetas. —Frasco pequeño, 275.

Para pedidos al por mayor.—Farmacia de la Viuda del doctor Alíno.—Plaza del Mercado, 52.—VALENCIA

ANALGESICO ODONTALGICO DEL DOCTOR ALIÑO

Preparado infalible para la curación de toda clase de dolores dentales y dolores de muelas.

Reduce también la antisepsia de la boca y calma instantáneamente toda clase de dolores de la lengua y cavidad bucal.

No irrita, es agradable, deja una sensación de frescura y sustituye con ventaja a la cremaza, actúe fértil y otros dentíticos de uso peligroso.

**TUBITO | EL MEJOR Y MAS ECONOMICO | FRASCO
UN REAL | 2 PTAS.**

Pidase en todas las farmacias y droguerías de España.
Al por mayor.—Farmacia y Laboratorio de la Viuda del Dr. Alíno.

PLAZA DEL MERCADO, 52—VALENCIA



Ayer actuó en Almenara el gobernador civil, quien en unión de los representantes de los ayuntamientos de Almenara, Chilches y La Llosa y del señor Irazo en representación de la empresa explotadora de la finca de denominada Casablanca.

Dichos señores estudiaron sobre el terreno todas las cuestiones que pueden ser motivo de litigio, arreglándose la mayoría satisfactoriamente para los intereses de los representados, quedando sin resolver salvo una referencia a una pleura de una acequia, que da echo litros más de agua de los que debiera dar, lo cual pasará a estudio del ayuntamiento de Almenara, resolviéndole después en justicia, el señor gobernador.

Con esto es cosa segura que quedarán zanjadas las ya antiguas cuestiones de Casablanca.

El ayuntamiento de Vinaroz ha acordado el siguiente programa de fiestas, con motivo de la festividad de San Juan:

Día 23 de junio, inauguración de la feria, trae y serenatas.

Día 24, dianas, comida a los pobres y festival en la plaza de toros.

Día 25, concierto musical, bailes y serenatas.

Día 26, concurso de tiro de pichón a cuja.

Día 27, gran corrida de toros con bodegas de Lezana, que estequearán Posada y Sáenz II.

Día 28, fiesta de la Feria a beneficio del hospital de aquella población y gran retreta militar.

Día 29, magnífica novillada y concierto musical en la feria, y

Día 30, extraordinaria fiesta marítima y por la noche baile, desapareciendo una gran traca final.

Durante los días de feria habrá rebaja de precios en los trenes, desde Barcelona a Valencia.

Continúa el tiempo lluvioso.

Veremos si por fin nos deja tranquilos guardando el agua para dentro de unas semanas que será otra vez beneficiosa.

Mañana se abrirá el pago de los haberes del presente mes, a todas las clases activas y pasivas del Estado.

Relojes de pared sistema moderno, nuevos modelos máquinas, de primera, precios sin competencia.

Relojería Paláez, Colón 27.

Del 1 al 5 del próximo mes, están citados comparecer ante la comisión mixta de reclutamiento, los mozos de esta capital, con objeto de sufrir el juicio de exenciones.

El señor gobernador civil nos ha manifestado esta mañana, que con arreglo a lo dispuesto en el párrafo 5 del artículo 28 de la ley Provincial, ha remitido hoy al señor ministro de la Gobernación, una comunicación muy razonada dándole cuenta de haber suspendido el acuerdo tomado por la Diputación en su última sesión, referente a la revisión del contrato de arrendamiento, que dice, que el contrato se hace a riesgo y ventura, por consiguiente el contratista no tendrá derecho a reclamar aumento de premio, ni indemnización alguna, ni rescisión.

La referida cláusula figura con arreglo al artículo 34 de la Instrucción para

la contratación de servicios municipales o provinciales.

Son muchos los enfermos que después de curados de otras enfermedades han obtenido la curación completa de las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS con los COMPRIMIDOS ESCOBAR LOPEZ.

(Pídase en farmacias y centros de específicos.)

Per el gobierno de Alemania ha sido propuesto al de España el nombramiento de agente consular de dicha nación en Castellón, a don Juan Peris Masip.

Es el mejor laxante GRAINS DE VALS de acción suave y eficaz. Dosis: una o dos gramos el señor. Venía en farmacias.

El periódico El Ruido, de Bilbao, hace pública la siguiente denuncia:

«El día 8 del presente mes de Mayo un padre capuchino, del convento de Basurto (Bilbao) estuvo predicando en la ermita de Nuestra Señora de Candelaria, y por la noche bajó al pueblo de Sepedado (provincia de Burgos), y con ocasión que confesaba a los niños, les llevó dentro del confesonario y se metió con ellos actos contrarios a la moral, impresos de todo hombre bien nacido. Encuentrándose entre ellos un hijo del que formuló esta denuncia, habitante en Bilbao, calle de la Ronda, con sétila personal número 825, de tercera clase, llama la atención de las autoridades, para que procedan en justicia. —L. D.»

De seguro que este buen pater será francamente germanófilo.

El aplicado joven Tomás Nebot, hijo de nuestro querido amigo y correligionario don Tomás Nebot, ha conseguido en los exámenes últimamente celebrados en este Instituto, cuatro matrículas de honor y un sobresaliente, notas que honran al estudiante escofado.

Lu enhorabuena al mismo y nuestra felicitación a sus buenos padres.

EL AGUA DE BENASAL, medicinal, se vende en la farmacia de Juan Castellón, plaza del Rey don Jaime I, Castellón.

El último número de «Arte y Letras» publica trabajos de los señores Higuer (don Cayetano) Pitarch, Falset, Traver, Sarrià y Peris y los retratos del nuevo presidente de la diputación y señores Bellido y Giner.

Es este número muy interesante.

Ha fallecido en Madrid el general don Marcelo de Azcárraga, presidente del Senado.

Su muerte ha sido muy sentida entre los amigos que contaba en esta ciudad el distinguido finado.

Descanse en paz.

Se encuentra enfermo, afortunadamente de poco cuidado, nuestro entrañable compañero y jefe don Fernando Gasset, por cuya pronto y total restablecimiento nos interesamos.

DESTETE DE LOS NIÑOS

Las diarreas producidas en este período de la vida, así como en la época de la dentición, se curan sin molestia con el Elixir Estomacial de Salz de Carlos.

Al medio día de hoy ha terminado el plazo para la admisión de pliegos para poder tomar parte en la subasta de las obras de adequación de la travesía en esta capital de la carretera de

Zaragoza a Castellón a sea el tren comprendido entre los cuatro quilómetros de la calle de González Chermá a la plaza de la Independencia.

En esta jefatura de obras públicas se han presentado cuatro pliegos.

Según se nos dice, probablemente, en Barcelona se habrá presentado también un pliego.

La batadura de la barca «Ribalte», destinada al astillero de nuestros países no pudo verificarse ayer, pero tendrá lugar el jueves próximo por la mañana.

Mañana comenzará en el Instituto los exámenes de ingreso y los de asignaturas para los de enseñanza libre.

El alcalde de Benicarló ha visitado al señor gobernador pidiéndole en su cónclave que está ya ultimado todo lo referente al grupo escolar que se ha de levantar en la referida población, faltando sólo, después del informe de esta Junta Provincial, rendirlo a Madrid para su aprobación.

Ayer tarde en el tren ráxio de Barcelona, marcharon a Valencia los señores profesores que forman la Sinfonía de Madrid.

Dicha orquesta dará dos conciertos hoy y mañana en la ciudad de Tui.

Este mediodía ha visitado entre otros al señor gobernador civil, el presidente de la audiencia provincial, el nuevo intérprete del puente de esta ciudad, el ingeniero director de las Obras del puente, el ex diputado a cortes señor Creixach, diputados provinciales señores Sales, Martín, presidente del Círculo Antiguo, don Vicente Ferrer y el alcalde de Benicarló.

Ha regresado de Madrid el diputado provincial don Vicente Sales.

Según se nos dijo, el sábado por la noche después de circulada nuestra edición, el desfalco en la administración de correos de Nules, asciende ya a 24 mil pesetas.

Ignorase todavía el paradero del fallecido administrador.

Vacante la plaza de consierge del Circulo Mercantil de esta ciudad por dimisión del que la venía desempeñando, se anuncia la vacante, admitiéndose solicitudes hasta el día 5 de junio próximo.

Las condiciones están a disposición de los solicitantes en el domicilio del Secretario don Manuel Serrano, González Chermá, 22, el que admitirá solicitudes en pliego cerrado.

El cabecilla de esta comandancia de la guardia civil Vicente Tormo Millet, ha sido destimado a la de Valencia.

Se halla vacante la plaza de médico forense de la prisión preventiva del juzgado de 1.ª instancia de Albacete.

Ha sido nombrado registrador de la Propiedad del distrito de Lucena, don Domingo de Angulo.

Durante el día de ayer se resolvieron en la contaduría de este Teatro numerosos encargos para las cinco funciones que dará la compañía Abadía Vilches, cuyo debut se verificará el próximo jueves.

La empresa nos ruega hagamos saber que hoy termina el plazo que se les concedió a los señores abonados a la última temporada.

Continúa abierto el abono al público y quedará cerrado definitivamente el miércoles por todo el día.

LAS PÍLDORAS PINK fuente de salud, manantial de fuerza.



Mas que de ninguna otra causa, la salud de la mujer depende de la sangre. No hay dila de que en la sangre está el motivo de cuantas irregularidades en la salud de la mujer comunes.

Todas las sensaciones desplorables que la mujer experimenta las días en que su salud deja que desear: insomnio, dolores en los costados, color pálido, ojeras, carencia de apetito, incesante inquietud nerviosa, ataques de nervio, ataques de bilis, enflaquecimiento, languidez, somnolencia, abatimiento, desesperación... todo esto ha de imputarse exclusivamente a la sangre. Cuando este preciadísimo líquido es encarnado y abundoso no hay sino muy leves nubes en la exigencia de las jóvenes y de las madres.

Razón es esta por la que las Píldoras Pink están naturalmente indicadas para la mujer. Estas píldoras dan sangre. Cada dosis hace circular por las venas una sangre pura, rica, bermeja, que directamente actúa contra la causa de la dolencia. La sangre nueva y pura establece la regularidad, estimula todos los órganos especiales. De esta manera las Píldoras Pink acabán con los dolores de cabeza y los dolores en la espalda, restauran las ganas de comer y la energía, apaciguan los nervios y dan a la fisionomía de la mujer ese tan cautivante y deseado aspecto que es patrimonio de cuantas disfrutan una salud perfecta.

PÍLDORAS PINK

Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

